Gioventù Federalista Europea – Centro Regionale Siciliano

MOZIONE PER LA FORMAZIONE EUROPEA E FEDERALISTA DEI GIOVANI

Il Comitato regionale siciliano della Gioventù Federalista Europea, riunito a Castelvetrano (Trapani) per discutere fra l’altro dell’esigenza che i giovani possano usufruire di una adeguata formazione socio-politica nel quadro del processo d’integrazione europea;

preso atto che il processo di costruzione dell’unità europea, pur ancora non completato,  ha già reso possibile alle ultime generazioni di ogni Nazione europea di poter godere di tali e tanti vantaggi e facilitazioni che i giovani d’Europa possono ormai sentirsi a proprio agio nel muoversi, studiare e lavorare nei principali Paesi membri dell’Unione Europea;

che peraltro, specialmente nella nostra Sicilia, anche per effetto della obiettiva lontananza dai centri europei più popolosi, i giovani non sono per lo più consapevoli della rilevanza del processo di integrazione europea e sono ancora spinti a valutare le problematiche della vita quotidiana nel quadro del vecchio Stato nazionale;    

considerato che il progetto d’unità europea in forma federale rappresenta una tappa fondamentale nella storia della civiltà e della progressiva emancipazione dell’umanità, tanto che il “Manifesto di Ventotene” - la principale opera del fondatore del Movimento Federalista Europeo Altiero Spinelli – è stato ormai inserito fra i classici del pensiero politico contemporaneo;
che tuttavia le istituzioni scolastiche e culturali dell’Isola appaiono ancor oggi in gran parte carenti nella funzione di svolgere una adeguata formazione europea dei giovani siciliani, a cominciare dalle discipline della scienza politica, delle istituzioni federali e della storia dell’integrazione europea che non sono oggetto di studio se non a livello universitario ed esclusivamente in determinati corsi di laurea;
ritiene
che per colmare questo divario culturale dei giovani siciliani, in particolare se studenti delle scuole secondarie, occorre dar corso senza indugio ad una decisa opera di formazione europea e federalista delle ultime generazioni ed avviare così anche una progressiva funzione di sprovincializzazione dei giovani meridionali per inserirli adeguatamente nella realtà di una comunità di destino di circa mezzo miliardo di abitanti;
invita
a tal fine tutte le Sezioni siciliane del Movimento Federalista Europeo e le articolazioni locali delle associazioni europeistiche che operano nell’Isola, come la Casa d’Europa “Altiero Spinelli” di Erice e i Gruppi dell’Association Européenne des Enseignants ove istituiti, ad inserire nei loro programmi di attività idonee iniziative di formazione per i giovani;
s’impegna

ugualmente, come Gioventù Federalista Europea di Sicilia, ad individuare, d’intesa se del caso con altre associazioni, anche non aderenti al Consiglio Italiano del Movimento Europeo, manifestazioni ed eventi che possano realizzare gli obiettivi sopra descritti nella prospettiva di un sempre maggiore coinvolgimento dei giovani siciliani nella comune battaglia dei federalisti europei per la costruzione dell’Europa federale.
Castelvetrano, 6 dicembre 2014
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