SEZIONE DI TRAPANI DEL MOVIMENTO FEDERALISTA EUROPEO
ORDINE DEL GIORNO DEL COMITATO DIRETTIVO SULL’ORGANIZZAZIONE DEL FEDERALISMO EUROPEO
Il Comitato direttivo della Sezione di Trapani del Movimento Federalista Europeo, riunitosi nei locali sociali per esaminare fra l’altro gli aspetti dell’organizzazione del federalismo europeo sia a Trapani e provincia, sia più in generale in tutta l’Isola, nella prospettiva peraltro della stagione congressuale che andrà a concludersi con il Congresso nazionale di fine aprile 2017 a Latina;
preso atto che negli ultimi anni si sono più che dimezzati gli iscritti al MFE, tanto a Trapani che in tutta la Sicilia, dove per giunta è anche crollato il numero delle Sezioni regolarmente costituite ed operanti, ed è ormai quasi inesistente la presenza della gioventù federalista europea;
che questa tendenza di disaffezione all’Europa, sostanzialmente uguale in tutti i centri anche maggiori dell’Isola, appare - pur in una prima approssimazione - abbastanza in linea con l’attuale sentire in materia di integrazione europea della società italiana, dove appare crescere in misura significativa la percentuale di coloro che senza mezzi termini si dichiarano euroscettici e contrari all’euro, se non addirittura alla stessa idea dell’Europa unita;
che però tale deprecabile situazione non pare trovare analogo riscontro nel resto d’Italia e in particolare nelle regioni dell’Italia settentrionale, dove il MFE continua ad essere sostenuto da iscritti e simpatizzanti in misura non dissimile da quella degli anni passati;
considerato quindi necessario a Trapani e in Sicilia sia riaffermare la funzione di cultura politica federalista da sempre privilegiata dal Movimento, sia intensificare l’azione politica nei confronti di forze politiche, movimenti e sindacati, da svolgersi l’una e l’altra tanto verso organismi, enti ed istituzioni finora poco o nulla coinvolti nell’azione federalista, quanto verso nuovi settori d’intervento da individuare e valorizzare, e tutto ciò mediante elaborazione se del caso di nuove idee operative ed efficaci linee d’azione;
tutto ciò premesso, in questo che è senza dubbio un difficile momento storico per l’evidente crisi dell’Europa comunitaria e più in generale dello stesso progetto europeo di Altiero Spinelli;
ritiene
anzitutto che i federalisti europei di Sicilia debbano incrementare l’attività di cultura politica federalista, mediante gli ordinari canali delle istituzioni scolastiche, accademiche e di varia cultura della società civile;
che in tale quadro d’insieme può considerarsi un utile strumento la costituzione progressiva nei centri più importanti dell’Isola di Comitati per l’Educazione all’Europa formati da docenti di diversi istituti scolastici e varia disciplina, con l’intervento di qualche personalità federalista, secondo l’esperienza complessivamente positiva vantata al riguardo dalla Sezione MFE di Castelvetrano;
considera
ancora essenziale che sia la Sezione di Trapani, che ogni altra Sezione MFE siciliana, pur nella considerazione delle sopraggiunte difficoltà derivanti dalla nascita di partiti euroscettici e sovranisti, riprendano l’iniziativa politica europea e federalista a livello di base:
· o mediante la costituzione ove possibile degli Intergruppi federalisti per l’unità europea presso i locali Consigli comunali;
· ovvero – ove ciò non appaia possibile - mediante la stipula di singoli Protocolli d’intesa e consultazione per l’unità europea con i partiti politici disponibili, da utilizzare come base per successive periodiche Dichiarazioni congiunte sugli argomenti politici europei di volta in volta sull’agenda politica;  
demanda
in particolare alla Giunta Esecutiva eletta dal prossimo Congresso regionale siciliano del MFE l’esame e il monitoraggio delle azioni operative che andranno a definirsi in base agli orientamenti di massima sopra descritti;
decide
· di invitare i dirigenti sezionali e a dar corso all’attuazione dei suggerimenti prima elencati;
· di inviare il presente ordine del giorno al Segretario regionale per l’adozione di ogni possibile iniziativa a livello siciliano in ordine alle questioni d’organizzazione in esso contenute.
Trapani, 23 febbraio 2017
                                                                                           IL COMITATO DIRETTIVO DELLA SEZIONE MFE DI TRAPANI
